截至2023年末,我国社保卡持卡人数达13.79亿人

社保卡2027年将实现全国"一卡通

交通出行、医疗挂号、费用缴纳一卡搞定。如今,社保卡的功能越来越多元,不断增加的"社保卡+"场景应用,大大拓宽了百姓便利 生活的边界。

"社保卡已全面支持跨省领取养老金、跨省异地就医直接结算等服务。各地积极拓展政务服务、交通出行、文化旅游、就医购药等民生服务领域'一卡通'应用。"人力资源社会保障部信息中心主任宋京燕24日表示,下一步还将推出更多社保卡数字化应用场景,大力 推进区域"一卡通",逐步实现全国"一卡通"。

"一卡通"让人们在不同地区流动更加便捷

在人力资源社会保障部当天举行的新 闻发布会上,宋京燕介绍,截至2023年末, 我国社保卡持卡人数达13.79亿人,其中 9.62亿人同时领用了手机中的电子社保 卡。2023年电子社保卡服务总量达151亿 人次。13个部门在9省份和雄安新区开展

的社保卡居民服务"一卡通"应用试点,取 得良好成效。

宋京燕说,不少地方根据实际情况推 出多项特色服务。浙江聚焦"一老一小", 以"敬老通"用卡场景打造智慧居家养老 服务体系,创新"学社里"贯通高校学生校 园服务和毕业生就业服务;青岛建成社保 卡主题公园,形成政府、商户、银行、群众"一卡通"应用生态圈;青海打通社保卡待 遇发放和移动支付应用,更加方便百姓使 用……一系列新举措,让人们在不同地区 流动更加便捷。

到2027年基本实现全国"一卡通"的目标

为全面提升社保卡便民服务水平,推 进跨业务、跨地区、跨部门数据共享和服务 融合, 织密便民利企的民生服务保障网, 人 力资源社会保障部近日印发《关于加快推 进社会保障卡居民服务"一卡通"建设的通 知》,明确到2027年,基本实现全国"一卡

根据通知,更多民生服务领域的"一卡 通"应用将进一步丰富,并结合智慧城市和 数字社会发展,创新电子证照、线上服务、 数字空间等数字应用。

针对重点人群,各地人社部门将扩大

社保卡在校园、企业、园区、社区等的应用, 推进儿童、学生、老年人、残疾人、农民工、 灵活就业人员、新就业形态劳动者等重点 人群"一卡通"服务;坚持传统服务和智能 化服务"两条腿"走路,为老年人、残疾人提 供多元化、人性化服务。 据新华社

"宝妈"网上求职被骗走580万元

诈骗集团藏身迪拜,组织严密

怀揣一夜暴富梦想,远赴迪拜淘金,最终却流落到沙漠"诈骗园",走上诈骗"不归路"……不久前,南京市 江宁经济技术开发区人民法院对一起特大跨境电信网络诈骗案一审公开宣判,16名被告人获刑。 出国"淘金路"如何变成诈骗"不归路"?记者采访了办案人员和几名被告人。

"宝妈"被骗580万元牵出特大跨境电诈案

"我在网上被骗了580万元。"2022 年2月,南京市民周某来到南京市公安局 江宁分局开发区派出所报案。

周某是一位离异"宝妈",没有工作, 直在家带孩子。2022年2月,她将离 婚时分得的一套房产卖掉,还清贷款,余 下的500多万元存入银行。

不久,她在一个网络平台上看到一条兼 职信息,说是关注一些微信公号,就会有返

现。她感觉事情简单、没风险,就留下了姓名、 电话。第二天,她就被拉进一个微信群,由此 一步步落入骗子圈套,最终被骗580万元。

警方侦查发现,这一诈骗团伙藏身于 迪拜,其诈骗手法为典型的"刷单"诈骗, 即先给一些简单任务并予以奖励,继而诱 导下载 APP 投资返利, 然后以操作失误、 资金冻结等理由实施诈骗。

江宁经济技术开发区人民检察院副

检察长成华介绍,警方侦查发现,2021年 9月至2022年6月期间,共有189名被害 人被诈骗资金2700余万元。

"这些被害人大多是40岁左右、无业 或工作不稳定的女性,本想通过兼职赚 钱,结果落入骗局。"成华说。

这一诈骗团伙的部分成员在护照期满 后归国,南京市公安局江宁分局于2022年8 月进行集中抓捕,16名犯罪嫌疑人被抓获。

赴迪拜"淘金"却走上诈骗"不归路"

记者日前采访了办案检察官,视频 连线了黄某、许某、代某等3名被告人。

3人出国路子惊人相似,都是20多 岁的年轻人,学历不高,出国前都没有 代某来自山东,想和朋友去迪 拜开烧烤店;许某是湖南人,想去迪拜 打丁: 黄某则是在一个求职网站上被 高薪诱惑,说是招聘打字员,月薪8000 元至10000元。3人都是在他人安排 下, 先坐车到深圳, 再从深圳或香港飞 迪拜,一路食宿、路费均有人代付。带 他们出去的是老乡、同学、网友等

出国前,网络上迪拜繁华的城市

景象,让他们充满无限遐想。然而,到 了目的地,他们却被收走护照,被拉到 远离城市的一处"工业园区",有20来 栋 10 多层到 20 多层的高楼,每层楼 上有多家公司,大都为诈骗公司

园区里有饭馆、KTV等各种设施 3人均告诉记者,他们有机会逃走,但是 由于护照被没收,且离开需要赔付前期 机票、食宿费用,否则被抓回有可能挨 揍。他们都选择留下来实施诈骗。

黄某、代某都是直接被送进诈骗 公司,黄某还当上诈骗公司的组长。 代某在诈骗时"磨洋工",被诈骗公司 发现,在一顿毒打并交付9万元赔付 款后,被"开除"回国。许某先是被送 往赌博公司,后被以4万元"转卖"给 诈骗公司——他正是诈骗南京"宝妈" 周某的具体操盘手

"如果妄图偷偷跑路,公司会发悬 赏公告,就会有'赏金猎人'去抓,抓到 就会被打,被关小黑屋。"许某说,他回 国前,也缴纳了赔付款。

记者采访了解到,这些诈骗分子 在迪拜呆了几个月至一年多不等,除 少数人被公司"开除"外,大多是护照 到期后"辞职"回国被警方抓获。

诈骗集团组织严密层层分赃

办案检察官介绍,被告人所说的"工业园区"实为"诈骗园区"。诈骗集团内部 组织严密,每一笔诈骗款,都要按照对应 比例层层分赃。

黄某、许某说,诈骗公司2021年成 立,上层有1名幕后老板,即实际控制人; 还有3名合伙股东、1名具体负责人。这 些幕后老板和股东大都是中国人。公司 下设"微信部""资源部""财务部""包手 组""拉手团队""第三方APP"等。处于最 底层的一线诈骗人员分为3个组,组内人员两两搭配,一名"导师",一名"炒群"。

"诈骗主要是利用客户贪小便宜的心 理。拉入微信群后,大概50个人就有2个 人上当受骗。"黄某说,"一个微信群50个 人,其中40个客户,10个'炒群'。受害者 很多没有什么工作,'炒群'就和他们聊家 常,和受害者打成一片,然后把他们一步 - 步套进去。

诈骗公司内部管理严格,一线诈骗人 员要从上午9点工作到晚上9点,上下班 都要打卡,迟到早退均要罚款。公司统一 安排食宿,并发放工作手机。

诈骗人员的收入与诈骗所得密切相 据黄某交代,组长底薪一个月8000 元至10000元,组员底薪从8000元起 步,另有不同比例的提成。"我的诈骗金 额是六七百万元,我个人一共拿了近40 万元。"许某交代说,"周某那一单580万 元,我个人其实只拿到20余万元。提供 银行卡、手机号的'资源部'分成最高,达 30%至50%。

该案目前抓获的16名被告人,一 被判有期徒刑四年至十二年不等,被追缴 诈骗赃款200余万元。他们主要是一线 诈骗人员,上游股东、幕后老板以及一众 高管仍藏身境外。

检方提醒,诈骗分子正是利用了被 害人对快速致富的憧憬、对蝇头小利的 欣喜实施诈骗。广大群众一定要增强防 骗意识和防范能力,牢记"天下没有免费 的午餐"。 据新华社

中国人民银行决定 降准0.5个百分点

新华社北京1月24日电 中国 人民银行24日宣布,决定自2024年 2月5日起下调金融机构存款准备金 率0.5个百分点:自2024年1月25日 起分别下调支农再贷款、支小再贷款 和再贴现利率各0.25个百分点。

据介绍,此次下调不含已执行 5%存款准备金率的金融机构。下调 后,金融机构加权平均存款准备金率

记者了解到,中国人民银行将继 续运用存款准备金率、再贷款再贴 现、中期借贷便利、公开市场操作等 流动性投放工具,为社会融资总量及 货币信贷合理增长提供有力支撑。

江西新余渝水区火灾 已造成39人死亡



记者从汀西省新余市渝水区 "1·24"火灾处置应急指挥部获悉,1 月24日15时24分,渝水区天工南 大道佳乐苑沿街店铺地下一层发生 火灾。接警后,应急、消防、公安、 120 救援、当地政府相关人员立即赶 到现场开展救援。截至目前,事故 已造成39人死亡、9人受伤,仍有人 据新华社

大国重器"深海一号" 关键设备完工出海



新华社1月24日电 我国首个 深水高压气田开发项目"深海一号' 的二期工程取得关键进展,于近日在 深圳建造完工的、用于托举生产平台 的导管架,24日乘驳船从深圳赤湾港 启航,前往工程所在的南海北部大陆 架西区的琼东南海域。

"深海一号"二期工程距离海南 省三亚市约132公里,项目采用"水 下生产系统+浅水导管架平台+深水 半潜式平台远程操控系统"油气开发 模式, 共部署12口水下井口。

中国海油海南分公司副总经理 姜平介绍,"深海一号"二期工程是建 设南海万亿方大气区的重点项目,全 面投产后,可使"深海一号"的天然气 储量从1000亿立方米增至1500亿 立方米, 高峰年产量从30亿立方米 增至45亿立方米,将持续为海南自 贸港及粤港澳大湾区提供可靠的清 洁能源,成为保障国家能源安全的重 要气源地。